

# ГОЛОС ВРЕМЕНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
КИРОВСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

СРЕДА, 24 ЯНВАРЯ 1995 г. № 7

(5631)

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

ИНДЕКС 54021

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

## Новости, События, Факты

### Принят закон

В декабре 1995 года Государственной Думой принят Федеральный закон «О мелиорации земель», который устанавливает правовые основы деятельности в области мелиорации земель, определяет полномочия органов государственной власти, органов местного самоуправления по регулированию указанной деятельности, а также права и обязанности граждан (физических лиц) и юридических лиц, осуществляющих деятельность в области мелиорации земель и обеспечивающих эффективное использование и охрану мелиорированных земель.

### Прошла конференция

Состоялась районная конференция культработников с повесткой дня: организационно-творческая и управленческая деятельность учреждений культуры, искусства, кино в 1995 году и задачи на текущий год.

Открыла ее зам. главы районной администрации Л. П. Стехова. С докладом об итогах работы учреждений культуры за 1995 год выступил В. А. Агарков, председатель комитета по культуре администрации района.

### Для ветеранов

Городская администрация изыла на себя расходы по оплате за пользование телефоном в городском Доме ветеранов.

Н. СТЕПИНА.

### К 300-летию

### Российского Флота

В связи с празднованием 300-летия Российского Флота участникам Великой Отечественной войны, проходившим военную службу в частях ВМФ, морской пехоты, береговой обороны, морской авиации, необходимо срочно прибыть в военный комиссариат Кировского района с подтверждающими документами.

В. СОКОЛОВ,  
военком.

### Летят утки

В конце прошлого года у нас случилась беда: кто-то похитил уток на нашем подворье. Украли уток. Недолго думая, мы обратились к участникам милиционерам ст. Марьянской. Лейтенанты О. К. Золотов и И. Л. Кузми тут же взяли за работу. Через некоторое время нам были возвращены наши утки.

Сердечно благодарим работников милиции за службу, находчивость, желаем им здоровья и терпения.

СЕМЬЯ ЛУКОМСКИХ,  
ст. Марьянская.

### Анонс

Читайте на второй полосе страницу «Казачья воля».

## Как мы голосовали?

В соответствии со ст. 65 Федерального закона «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» публикуем данные протоколов окружной избирательной комиссии Георгиевского одномандатного избирательного округа № 52, поступившего в редакцию 22.01.96 года.

### ПРОТОКОЛ № 1

окружной избирательной комиссии о результатах выборов в Георгиевском одномандатном избирательном округе № 52 Ставропольского края

Число территориальных избирательных комиссий 10  
Число протоколов территориальных избирательных комиссий, на основании которых сост. настоящий протокол 10  
В результате суммирования данных протоколов территориальных избирательных комиссий окружная избирательная комиссия определила:

1. Число избирателей по одномандатному избирательному округу, внесенных в списки избирателей	448.948
2. Число избирательных бюллетеней, выданных участковым избирательным комиссиям	443.361
3. Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям на избирательных участках в день выборов	295.758
4. Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям, проголосовавшим досрочно, в избирательных комиссиях:	
территориальных	51
участковых	1.970
5. Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям, проголосовавшим вне помещений для голосования	10.745
6. Число погашенных избирательных бюллетеней	134.888
7. Число избирательных бюллетеней, содержащихся в стационарных избирательных ящиках (за исключением бюллетеней неустановленной формы)	295.858
8. Число избирательных бюллетеней, содержащихся в переносных избирательных ящиках (за исключением бюллетеней неустановленной формы)	10.742
9. Общее число недействительных избирательных бюллетеней	302.319
10. Общее число недействительных избирательных бюллетеней в том числе число избирательных бюллетеней, не содержащих отметок ни по одной из позиций	4.281
11. Фамилия, имя, отчество кандидатов в депутаты, внесенных в избирательный бюллетень	
12. Число голосов, поданных за каждого кандидата	

Бородин Виктор Иванович 24.364  
Гамлатова Вера Михайловна 41.447  
Здвиников Михаил Николаевич 3.989  
Коробейников Михаил Антонович 7.732  
Костюков Иван Петрович 23.982  
Лаврикова Алевтина Ивановна 8.309  
Манижосов Николай Иванович 87.967  
Новосельцев Виктор Николаевич 23.197  
Поздников Станислав Владимирович 18.704  
Савицкий Виктор Павлович 44.042

13. Число голосов, поданных против всех кандидатов	18.586
Число избирателей, принявших участие в выборах (определяется как сумма чисел в строках 3, 4, 5): абсолютн.	308.524
в процентах (к числу в строке 1)	68,7

В соответствии с частью второй статьи 61 Федерального закона «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» окружная избирательная комиссия решила:

признать Манижосова Николая Ивановича избранным депутатом Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации второго созыва по Георгиевскому одномандатному избирательному округу № 52.

Протокол составлен 25 декабря 1995 года.

### ПРОТОКОЛ № 2

окружной избирательной комиссии Георгиевского одномандатного избирательного округа № 52 Ставропольского края об итогах голосования по федеральному избирательному округу.

Число территориальных избирательных комиссий 10  
Число протоколов территориальных избирательных комиссий, на основании которых составлен настоящий протокол 10

В результате суммирования данных протоколов территориальных избирательных комиссий установлена:

1. Число избирателей по одномандатному избирательному округу, внесенных в списки избирателей	448.948
2. Число избирательных бюллетеней, выданных участковым избирательным комиссиям	443.166
3. Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям на избирательных участках в день выборов	295.747
4. Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям, проголосовавшим досрочно в избирательных комиссиях:	
территориальных	51
участковых	1.969
5. Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям, проголосовавшим вне помещений для голосования	10.745
6. Число погашенных избирательных бюллетеней	134.705
7. Число избирательных бюллетеней, содержащихся в стационарных избирательных ящиках (за исключе-	

нием бюллетеней неустановленной формы)	295.793
8. Число избирательных бюллетеней, содержащихся в переносных избирательных ящиках (за исключением бюллетеней неустановленной формы)	10.742
9. Общее число недействительных избирательных бюллетеней	302.617
10. Общее число недействительных избирательных бюллетеней в том числе число избирательных бюллетеней, не содержащих отметок ни по одной из позиций	3.918
1.064	

№ избирательного объединения, избирательного блока	11. Наименования избирательных объединений, избирательных блоков, зарегистрированных федеральные списки кандидатов.	12. Число голосов избирателей, поданных за каждого федерального список кандидат.
--	---	--

1. «Политическое движение «Женщины России»	11.140
2. «Социал-патриотическое движение «Держава»	7.665
3. «Общественно-политическое движение «Дума-96»	135
4. «Преображение Отечества»	248
5. «Тихонов-Туполев-Тихонов»	292
6. «Российское общенародное движение»	218
7. «Общероссийское мусульманское общественное движение «Нур» («Свет»)	2.633
8. «Федерально-демократическое движение»	186
9. «Предвыборный блок, включающий руководителей партии защиты детей (мира, добра и счастья), партии «Русские женщины», партии православных (веры, надежды, любви), народной христианско-монархической партии, партии за союз славянских народов, партии сельских труженников «Земля-матушка», партии защиты инвалидов, партии пострадавших от властей и обездоленных»	415
10. «Международный союз»	160
11. «Общественно-политическое движение «Стабильная Россия»	186
12. «Поколения рubeи»	127
13. «Мое Отечество»	1.376
14. «За Родину!»	486
15. «Внепартийное политическое движение избирателей «Общее дело»	1.116
16. «Блок независимых»	304
17. «Всероссийское общественно-политическое движение «Наш дом-Россия»	16.530
18. «Памфилова-Гуров-Владимир Лысенко (Республиканская партия Российской Федерации)»	2.657
19. «Общественное объединение «Яблоко»	5.763
20. «Общественно-политическое движение «Вперед Россия!»	3.578
21. «89» (89 регионов России)»	139
22. «Экологическая партия России «Кедр»	1.890
23. «Демократический выбор России — Объединенные демократы»	2.462
24. «Партия российского единства и согласия»	906
25. «Коммунистическая партия Российской Федерации»	96.912
26. «Блок Станислава Говорухина»	4.291
27. «Ассоциация адвокатов России»	1.092
28. «Национально-республиканская партия России (НРПР)»	4.896
29. «Социал-демократы»	331
30. «Власть-народу!»	6.206
31. «Общественно-политическое движение «Конгресс русских общин»	22.348
32. «Профсоюзы и промышленники России — Союз труда»	3.151
33. «Либерально-демократическая партия России» (ЛДПР)»	48.313
34. «Предвыборный блок, включающий руководителей партии защиты пенсионеров и ветеранов, партии искоренения преступности — законности и порядка, партии защиты здравоохранения, образования, науки и культуры, партии защиты молодежи, объединения свободных профсоюзов, партии справедливости, партии охраны природы»	1.260
35. «Партия самоуправления трудящихся»	9.831
36. «Коммунисты — Трудовая Россия — За Советский Союз»	21.814
37. «Партия любителей пива»	935
38. «Блок Ивана Рыбкина»	2.531
39. «Партия экономической свободы»	303
40. «Партия «Народный союз»	591
41. «Аграрная партия России»	11.289
42. «Политическая партия «Христианско-демократический союз — Христиане России»	918
43. «Союз работников жилищно-коммунального хозяйства России»	242
13. Число голосов, поданных против всех федеральных списков кандидатов	4.751

Протокол составлен 25 декабря 1995 года.

# „КАЗАЦКАЯ ВОЛЯ“

ВЫПУСК ПЕРВЫЙ

По просьбе читателей редакция газеты «Голос времени» ежеквартально будет выпускать страницу, посвященную проблемам казачества. Мы приглашаем к сотрудничеству всех казаков Павловского отдела. «Казачья воля» сегодня у нас в гостях.

## Мы готовы защитить земляков

Наша небольшая казачья община обрелась сравнительно недавно — 28 марта ей будет только 4 года.

Сейчас в нашей общине около 280 человек казачьего населения, а строевых казаков ровно полсотни. Можно оглядываться на прошедшие четыре года, говорить о сложившихся традициях.

Традиционными стали проводы казаков на службу в Российскую армию. На сегодняшний день служат пять наших казаков, которых мы проводили осенью 1993 года. Так же стало традицией отмечать колядами Рождество, которое совпадает с освобождением 7 января 1943 года. Коммалка и всего района от немецкой оккупации. Казаки собираются семьями в доме культуры и за чашкой чая поют казачьи песни, слушают рассказы казаков-ветеранов о незабываемых днях сражений и побед на полях Великой Отечественной войны.

В праздновании 50-летия Великой Победы казаки приняли самое активное участие. Нами был организован и проведен торжественный салют и праздничный фейерверк.

Во всех наших добрых делах

и начинавших с нами наши казачата, которых мы обучаем в воскресной казачьей школе. В ней изучаются история казачества, закон Божий, строительное дело, также даются основы военной подготовки и рукопашного боя. Наш казачий круг шефствует над конно-спортивной школой ООО «Коммалка», где казачата учатся верховой езде, джигитовке, рубке лозы. Сегодня мы стремимся поднять популярность конных видов спорта. Силами казачьего круга были организованы и проведены скачки. В них, кроме наших казаков, участвовали казаки станиц Уружской, Государственной. Есть у нас, как и везде, трудные подростки. Но мы с ними работаем, стараемся помочь в деле их воспитания. Жаль только, что инициатива во всех случаях, касающихся казачьей школы, исходит только от казачьего круга. Общеобразовательная школа к нам со своими предложениями не обращается. Я думаю, от такого взаимного годного сотрудничества были бы в выигрыше все. Да и содержится школа на скудные казачьи средства. К сожалению, на сегодняшний день спонсора для воскресной казачьей школы найти не удалось.

Трудно нам без спонсоров и в таком сном деле, как строительство православной церкви в селе Новосреднем.

Хочется поблагодарить администрацию ООО «Коммалка», выделившую на строительство церкви 3 млн. рублей, и сельчан, пожертвовавших деньги в сумме 2 млн. 950 тыс. рублей. Не остались в стороне казачий круг и сельская администрация.

Место под церковь было освящено 15 октября 1994 года. Этот день и является престольным праздником с Новосреднего. Работы по строительству церкви продолжаются. Очень надеемся мы на помощь наших фермеров. Но, к сожалению, их время еще не пришло.

Пока не готово здание церкви, мы, по возможности, организовываем поездки в церкви г. Новопавловска и г. Георгиевска, привозим священника к себе в село.

Беспокойные соседи вынуждают нас большое внимание уделять безопасности наших семей, сел и станиц. Мы держим на контроле такой важный момент, как незаконное проживание лиц из соседних республик. Благодаря твердой позиции

этом вопросе, на территории Новосредней администрации нет незаконно проживающих.

Нашими казаками регулярно проводятся рейды по проверке паспортного режима, охране общественного порядка, контролю за незаконно вывозимыми продуктами питания и сельско-хозяйственного сырья с территории Ставропольского края в республику ближнего зарубежья. Хочется отметить большую работу как казаков, так и других граждан, проживающих на территории нашей администрации, по организации сбора и доставки груза гуманитарной помощи российским солдатам в г. Грозный в январе — феврале 1995 года. Нами было передано военнослужащим более 3,5 тонны гуманитарной помощи.

Большо в сердце отзываются у наших казаков события в Мин. Водах, Буденновске, в Кизляре. Наши казаки изъявили готовность перейти на государственную казачью службу, чтобы положить конец всему безобразию, творящемуся у нас на Северном Кавказе.

Ю. СНИЦЫН,

атаман Коммалкинского круга.

## Казаки — народ православный

Зольский казачий круг принимал активное участие в организации оказания гуманитарной помощи жителям Чечни и Ингушетии, участвующим в боевых действиях. Занимались мы и восстановлением звонницы Свято-Никольской церкви станицы Зольской. Казаки — народ православный.

Совет атамана активно сотрудничает с советом общины, что благотворно влияет на жизнь станицы.

Казачий круг выделяет денежные средства на все мероприятия по поддержке маломужских ветеранов, нуждающихся сельчан.

Спортивная жизнь в станице в настоящее время зависит от состояния казакинского круга. Форма, инвентарь, заработная плата тренерам выделяется из фонда казачьего круга.

Д. БЕЗЛЕПКО,  
атаман Зольского казачьего круга.

## Оказываем помощь

В прошлом году казаки Новопавловского казачьего круга принимали участие в оказании гуманитарной помощи жителям станицы Наурской и воинам, участвующим в боевых действиях в Чечне. Было отправлено две машины с продуктами питания и теплыми вещами.

В течение всего года, в ночное время, по городу патрулирует группа казаков.

В связи с событиями в Кизляре казаки несут службу по охране объектов жизнеобеспечения города: водозаборных стаций и очистных сооружений и других объектов.

В течение всего года оказывалась посильная помощь в строительстве церкви в городе Новопавловске. Выделялись средства детскому казачьему ансамблю «Станичкины».

Силами казаков был произведен капитальный ремонт в детском саду № 7 «Белочка».

Средства, выделенные казачьим кругом на проведение всех мероприятий, поступают только от хозяйственной деятельности круга. Ему был передан центральный рынок, выделена земля для организации нового рынка в районе больницы, и кроме этого, круг арендует 150 гектаров сельхозугодий.

Из своих средств оказывается материальная помощь казачьим кругам в строительстве индивидуального жилья, на проводы в армию, на похороны, свадьбы. К Новому году закуплены подарки для детей казаков.

По сравнению с 1994 годом круг заметно окреп и твердо стоит на ногах.

В. КУЗНЕЦОВ,

атаман Новопавловского казачьего круга.

## Изучаем свою историю

Старопавловский казачий круг насчитывает 160 зарегистрированных казаков. Все казаки разбиты на десбаты, полусотни. Они несут дежурство по охране объектов СХП «Старопавловское» и самой станицы. Охрана ведется непосредственно с работниками милиции и специалистами хозяйства. Дирекция СХП «Старопавловское» в лице О. А. Гринга взяла на себя расходы по содержанию охранной службы, в которую входят 13 казаков. Совместно с участковым милиции они несут круглосуточное дежурство на дискотеках, зернохранилищах, фермах и т. д.

При станичном круге создан казачий двор, где содержится 10 голов лошадей, на которых казаки выполняют хозяйственные работы и несут службу. Двор передан вместе с постройками в распоряжение круга, чему мы очень рады.

За прошедший год казачьим кругом проведено 4 совета атаманского правления и два — стариков, два круга, на которых решались вопросы по прописке в станице, выявлению не прописанных и привлечении их к ответственности. Атаман является членом административной комиссии при главе администрации станицы. На комис-

сии решаются все жизненно важные вопросы, начиная от прописки и кончая экологией.

Казаки взяли под свою охрану школу, детский и спецшколу. В средней школе, благодаря энтузиазму директору П. Н. Сидоренко и преподавателю Т. П. Серковой, введены специальные курсы по истории казачьей жизни Терек и Ставрополя, экологии казачьего края, казачьего самоуправления.

Имеется у нас и своя казна, где деньги называют «рыжиками». Есть казачий фольклор, казачье военное дело, казачье народное творчество. Ведут эти специальные курсы знатоки сво-

## Ориентир — на молодежь

В станице Марьинской создан и действует в течение четырех лет казачий круг, в котором зарегистрировано около 400 казаков. Атаман — С. Ф. Сыроватко, заведующий СТФ СХП «Марьинское». Для атаманского совета в здании администрации выделена комната, где он проводит свои заседания. Рассматриваются такие вопросы, как организация несения службы по охране общественного порядка в станице. По разработанному графику несут службу четыре сотни во главе с сотниками и десбатыми. Организовано дежурство на Марьинском сельском рынке. К этой работе привлечены молодежь. В 1995 году в сентябре казачий круг был создан из числа школьников. Возглавляет школьный казачий круг атаман Иван Николаевич Душин. Организован досуг молодежи. Под контролем казачьего круга находится проведение вечеров отдыха, дискотека во дворце культуры и Марьинской средней школе. Работает конно-спортивная школа, кото-

рая создана летом 1995 года на базе конфермы СХП «Марьинское». Создается в настоящее время Славянский спортивный клуб общефизической подготовки молодежи. Для этих целей выделены подвальное помещение в Марьинской средней школе, которые находятся в стадии завершения подготовки для занятий спортом. Подобраны специалисты из числа казаков, которые будут проводить занятия с молодежью. Планируется создать секции стрелковую, общефизической подготовки, борьбы.

В Доме культуры, школе, детском саду «Журавлик» созданы музеи истории родного края, в которых детям рассказывают о традициях, укладе жизни казаков старших поколений.

Вся работа казачьего круга проводится совместно с администрацией ст. Марьинской. Глава администрации является членом атаманского совета и принимает непосредственное участие в работе казачьего круга. Администрация оказы-

вает большую помощь казачьему кругу так же, как и казачий круг администрации. Администрацией из числа казаков подобраны и успешно работают 18 человек квартальных, в обязанности которых входит рассмотрение спорных вопросов, возникающих между жителями станицы, урегулирование семейных драм, водополива, проверка соблюдения паспортного режима, соблюдения гражданами санитарных правил.

Для материальной поддержки казачьего движения администрацией станицы совместно с казачьим кругом, организовано дежурство казаков на рынке, на что администрация перечисляет на банковский счет круга 10 процентов от рыночного сбора. На средства, поступившие от этого мероприятия, приобретена ткань для пошива формы казакам.

Также выделяются денежные средства для проведения различных мероприятий, организации работы музеев, на

развитие спорта среди молодых казаков. На территории администрации действует казачья община (фермерское хозяйство).

Наша казачья община принимала участие в чрезвычайном казачьем Круге в Кизляре.

Администрация станицы Марьинской намерена продолжить работу по укреплению и развитию казачьего движения по таким направлениям, как укрепление материальной базы казачьего круга, развитие конно-спортивной школы и славянского спортивного клуба, опора на казачество в поддержке общественного, санитарного и экологического порядка, воспитание подрастающего поколения на лучших традициях казачества, крепкой дисциплины, уважительного отношения и старшему поколению, трудолюбия, ведения здорового образа жизни.

В. КАМЫШАНОВ,

глава марьинской сельской администрации.

● Наши интервью

# «Зеленый змей» хозяйничает за рулем

Всего два вопроса наш корреспондент задал инспектору ГАИ по административной практике, старшему лейтенанту милиции М. Д. Копылову.

— Михаил Дмитриевич, позавчера остался 1995-й год. Чем он был характерен для нашей службы?

— Прошедший год для нас, работников ГАИ, сложился не просто: сама специфика нашей деятельности говорит за себя — основное внимание уделялось предотвращению аварий на дорогах. И в этом вопросе мы добились заметного результата. Если говорить словами цифр, то они таковы — выявлено 23547 различного рода нарушений ПДД, в то время как в предыдущем году их было 15766. О чем это говорит? О том, что весь состав работников ГАИ старался как можно более добросовестно выполнять свой долг, боролся с теми, кто нарушал допустимые пределы скорости транспорта, правила обгона, а также с теми, кто не предоставлял преимуществ движения другим транспортным средствам. Скажу, что это один из тех основных нарушений, которых было зафиксировано больше всего.

Особый разговор о пьянстве водителей. Пожалуй, самое страшное здесь заключается в том, что будучи в состоянии алкогольного опьянения, шоферы, мотоциклисты, трактористы садятся за руль и, как правило, становятся виновниками ЧП на дорогах. Таких горе-водителей было задержано в прошлом году 1332 человека. Это много.

— Наверное, есть смысл подробнее сказать о тех водителях, которые, невзирая ни на что, «под мухой» садятся за руль

автомобилей, рискуя своей жизнью и жизнями других участников движения.

— Вы угадали мою мысль: пьяный за рулем — преступник. Но как ни странно, выпивохи и пьяницы всех мастей продолжают смело садиться за руль транспортного средства, не думая о последствиях, которые могут быть самыми непредсказуемыми. За прошлый год 3 человека погибли и 44 получили различные телесные повреждения, и все это произошло по причине употребления алкоголя водителями перед отправкой в дорогу.

Если проследить период с 31 декабря прошлого года по 8 января этого года, на который пришлось новогодние и рождественские праздники, то здесь цифра получается довольно внушительная: за рулем было задержано 37 пьяных водителей. Удивляет просто бестолковость таких людей: сознание их замутнено алкоголем, но они упорно лезут за руль машины, трактора и мотоцикла. Трое таких уже лишены водительских прав на 12 месяцев, и я не уверен, что цифра не возрастет.

«Отличился» житель г. Новопавловска В. М. Грошев, который на чужом «Запорожке» в пьяном виде вожничал 1 января по городу и был задержан работниками ГАИ. Другой горе-водитель «Жигулей» из п. Прогресс В. В. Ревинских в этот же день покатывал свои гастролы на дороге, слабо координируя свои действия по причине затуманенных спиртным мозгов. А вот такой «лихач», как нигде не работающий О. П. Астапов из ст. Советской, на мотоцикле без номеров дважды задерживался пьяным в

прошлом году и в наступившем уже сумел открыть новый счет. Житель ст. Зольской Ш. О. Магомедов, нигде не работающий, смело разъезжает пьяным без водительского удостоверения на своей «Ниссе». Он был задержан в прошлом году два раза, 6 января снова попался «под мухой». Отважно садится за руль своего мотоцикла в нетрезвом состоянии и житель х. Курганного С. А. Малыгин и попадает в руки госавтоинспекции.

Хочется еще раз через районную газету обратиться ко всем водителям всех видов транспорта: не употребляйте «зеленый змей», если вам надо отправиться в путь, не рискуйте своим здоровьем и жизнью, а также жизнью тех людей, которые находятся рядом с вами, или других участников дорожного движения. Помните и об ответственности за содеянное, когда можно не только поплатиться большими штрафами, лишением водительских удостоверений, но и понести уголовную ответственность.

Только за систематическое нарушение правил дорожного движения в прошедшем году 26 водителей транспортных средств, набравшие 15 баллов в своих талонах, были лишены водительских прав сроком от 3 до 6 месяцев. Выводы пора сделать каждому, ибо требования к водителям очень возросли по соблюдению всех правил дорожного движения и технического состояния транспортных средств. Особенно предельно осторожными необходимо быть сейчас, в зимнее время, когда скользкая дорога может стать причиной аварии и несчастного случая.

Н. КИРЬЯНОВ.

## ВЫ НАМ ПИСАЛИ

Уважаемая редакция!

Пенсионеры бывшего колхоза «Заветы Ильича» обижены руководством. Много месяцев идет тлиба о выдаче зерна на земельный пай бесплатно или хотя бы за умеренную цену, как это делают в других хозяйствах, к примеру, в СХП «Старопавловское», где дали по 2 тонны. Восемь раз инициативная группа пенсионеров была на приеме у А. П. Бокова, руководителя СХП «Марьинское»: обещает, соглашается, а делает все, как написано в уставе! Примитивизм его в 1992 году без рассмотрения и участия пенсионеров. На каждом отчетном собрании были возражения против отдельных статей устава, и всегда нам обещали, что есть комиссия, которая доработает к следующему году. Так повторилось три года. А пенсионеры не все могли заплатить 165 тысяч за тонну. Просили в долг до другой пенсии — ничего подобного; найдете.

Не надеясь на лучшее, некоторые, в основном, пенсионеры, подали заявления на выход из колхоза со своим земельным паям для передачи его в аренду своим же

казанам-фермерам. Те к своим паям взяли еще пай от пайки пенсионеров, которым ежегодно привозят на дом все, что выращивают: пшеницу, кукурузу, подсолнечник. Вышедшим дали выписки из решения совета предприятия — земельный пай выдать в денежном выражении. Земельный отдел начислил 58 миллионов 476 тыс. руб. Да разве можно пойти на такой развал родного колхоза, который мы сами же строили? Прокуратура советует — только через суд можете забрать земельный пай. Сможет ли суд найти правду?

Мы писали В. С. Черномырдину. Нас уверили, что жалоба получена, направлена в Ставрополь. Приехали из Ставрополя, пригласили на правление — и пошло! Помириться! Как мириться? Чем? Устав не тот, за который голосовали. По Уставу аппарат управления — хозяин, а людей обижают.

И. Иванько, Р. Арестова, Г. Сидоров, Л. Иванова, П. Запарзин, И. Гарина, И. Венко.

## На письмо читателей отвечает директор СХП «Марьинское» А. П. Боков

В своей повседневной деятельности, занятой производством, переработкой, реализацией продукции, оказанием услуг, сельхозпредприятие «Марьинское» руководствуется уставом, принятым 29.02.92 г. общим собранием колхозников и зарегистрированным в администрации Кировского района 29.06.92 г. № 515. С тех пор устав не изменялся до настоящего времени.

Начисление дивидендов производится один раз в год, после сдачи годового отчета. Сумма дивидендов, начисленная в размере 10% от валового дохода каждого подразделения, делится на сумму имущественных паев всех членов предприятия. Имущественный пай каждого состоит из базового пая, полученного при реорганизации, приростного пая и пая, полученного в виде дивидендов. Имущественным паям, кроме базового, можно распорядиться по своему усмотрению, т. е. можно получить. Лица, получившие свой приростный пай, уменьшают свой имущественный пай на эту сумму. Таким образом, на следующий год к начислению дивидендов у них будет сумма ниже, чем у тех членов предприятия, которые только наращивали свой пай.

Согласно пунктам 4.8, 4.9, 5.10 устава в текущем году было реализовано зерно

членам предприятия по цене, равной себестоимости, с учетом налогов НДС, С/П и подоходного налога на физических лиц с совокупного дохода, полученного в результате разницы между закупочной и фактической ценой на момент реализации. На момент реализации закупочная цена фуражного зерна составляла 380 руб. за 1 кг. Предприятие реализовало зерно по цене 165 руб. за 1 кг. в т. ч. НДС, С/П и подоходный налог 45 руб. Реализация зерна производилась на 1 руб. имущественного пая, на заработную плату и на стаж работы пенсионерам. Всего реализовано пшеницы и ячменя 4100 т., в т. ч. на пай — 1978 т., на зарплату — 1532 т., на стаж — 590 т. Кроме этого, на хлебные талоны — 400 т.

Валовое производство зерна составило в 1995 г. — 14038 т. без гибридной кукурузы, реализация членам предприятия 4500 т., или 32% от валового сбора. По этому у предприятия нет возможности реализовать зерно бесплатно его членам. Нечем компенсировать затраты на производство зерна в сумме 540 млн. руб. и уплаты налогов в бюджет — 202,5 млн. руб.

В настоящее время в СХП работает комиссия по внесению изменений в устав СХП «Марьинское».

\*\*\*

Прошло два года с тех пор, как напротив автовокзала в г. Новопавловске был открыт фирменный магазин, принадлежащий ООО «Гизинт». С первого дня здесь прилежно трудится, вежливо обслуживает покупателей Ольга Александровна Соколова (на снимке слева), а рядом с ней вы видите еще молодого продавца Людмилу Михайловну Устинову. Есть что предложить покупателям — в магазине широкий выбор самых разнообразных продовольственных и галантерейных товаров.

Фото В. ПОКИДЬКО.

\*\*\*



## Наши консультации

### Только через суд

Я разошелся с женой, а дочка хочет остаться со мной. Ей 9 лет и 8 месяцев. Я слышал, что с десятилетнего возраста ребенок может сам решать, с кем из родителей ему жить. Так ли это? Ответьте, пожалуйста, как по закону я могу забрать дочку к себе, не дожидаясь ее 10-летия?

В. МЕРКУЛОВ.

На вопросы читателя мы попросили ответить главного специалиста по вопросам женщин, семьи и демографической политики АОВ Л. Митичу.

Согласно действующему законодательству о браке и семье, отец и мать по отношению к ребенку имеют равные права и равные обязанности. В случае развода и отсутствия взаимного согласия в вопросах воспитания детей следует обращаться в суд. Только суд в спорных ситуациях может решить, с кем

из родителей после их развода должен остаться ребенок. При этом обязательно учитывается желание самого ребенка.

### Льготы не для всех

Я участник последнего военного призыва в годы Великой Отечественной войны. Таких, как я, в крае свыше пяти тысяч. Однако нас не приравнили к участникам войны, и мы не пользуемся льготами, установленными законом «О ветеранах». Почему такая несправедливость?

М. КУЗЬМИН.

Как проинформировал редакцию заместитель начальника управления соцзащиты населения АСК А. Мокридин, участники последнего военного призыва не входили в состав действующей армии. Поэтому статья 17 закона «О ветеранах»

предусматривает предоставление льгот только тем военнослужащим, не входившим в состав действующей армии, кто награжден медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» или медалью «За победу над Японией». Такое разъяснение получено из Министерства соцзащиты населения РФ за № 28.а/1.34 от 26.07.95 г. Поэтому, если участник последнего военного призыва имеет какую-либо из указанных выше медалей, он может пользоваться льготами, установленными законом «О ветеранах».

### Особенности

### номерного вклада

Сбербанк России ввел новый вид вклада — номерной. В чем его особенности?

П. МАРКОВ.

На вопрос читателя отвечает главный инспектор отдела вклада

и расчетов краевого банка Татьяна Владимировна Аверьянова.

— Вклад этот введен в связи с пожеланиями клиентов: хотя банк тщательно хранит тайну вкладов, некоторые испытывают определенные неудобства при осуществлении операций по своим вкладам на виду у посетителей в общем зале. От этих неудобств избавляет номерной вклад. При открытии счета, а также при совершении приходно-расходных операций гарантируется анонимность вклада, не указывается его фамилия, имя или отчество, а по номеру счета определяется вид вклада.

Анонимность обеспечивается особой системой обслуживания клиентов: их принимают в отдельном помещении или операционном окне. Документы по номерным вкладам хранятся в отдельном сейфе, доступ к ним имеет лишь узкий круг специ-

ально подготовленных работников банка.

Минимальный размер первоначального взноса по номерному вкладу 20 миллионов рублей, дополнительные взносы не менее 10 миллионов рублей. Вклад должен храниться не менее одного месяца со дня открытия счета. Периодичность взносов не ограничена. Приходно-расходные операции совершаются как наличными, так и безналичным путем. Проценты на вклад начисляются ежемесячно. Причитающаяся сумма дохода присоединяется к остатку вклада и капитализируется, в отличие от срочного вклада, по которому допускается только снятие причитающейся суммы дохода, не закрывая при этом счет, по номерному вкладу расходные операции совершаются вкладчиком в любых размерах в пределах остатка вклада на момент совершения операции.

(«СП»).

# ХОЗЯЮШКА

## Пирожное яблочное с глазурью

Замесить тесто и поставить на час в холодильник. Затем раскатать пласт толщиной 0,5 см, вырезать стаканом кружочки. На один положить несколько ломтиков яблок, сверху кусочек мармелада и накрыть вторым кружком, хорошо защипав края. Пирожные смазать взбитым яйцом, выложить на смазанный маргарином противень и выпечь.

В сахарную пудру влить немного горячей воды, лимонный сок, перемешать, чтобы получилась жидкая кашка. Подить ею готовые пирожные.

Для теста: 250 г муки, 125 г маргарина, 1 яйцо, 70 г сахара, ванилин, соль. Для глазури: 50-100 г сахарной пудры, 2-3 ст. ложки воды, сок из 0,5 лимона. Для начинки: 500 г яблок, мармелад.

## Торт без яиц

Из просеянной муки, толченых грецких орехов, сахарной пудры, соли, сливочного масла и молока замесить тесто. Раскатать его, свернуть рулетом, разрезать поперек на пять кусков, накрыть салфеткой и оставить на час в прохладном месте. Затем каждый кусок раскатать в пласт и выпечь на посыпанной сковороде или форме. Готовые пласты прословить джемом и уложить стопкой. Верхний корж смазать джемом и посыпать толчеными орехами.

Для теста: 150 г муки, 140 г толченых грецких орехов, 140 г сахарной пудры, 5 г соли, 150 г сливочного масла, 20 г молока. Для начинки и украшения: 250 г абрикосового джема или мармелада, 100 г толченых грецких орехов.

## Молочно-яблочное суфле

Морковь нарезать небольшими кусочками и тушить с молоком до готовности. Яблоки очистить и вместе с морковью пропустить через мясорубку, затем соединить с крупной сахаром и сырым желтком, добавить 20 г масла и взбитый белок, все слегка вымешать, выложить в форму, смазанную маслом, и на пару довести до готовности.

Подать к столу с фруктовым желе.

150 г моркови, 150 г яблок, 40 г масла, 2 яйца, 20 г сахара, 20 г манки, 1/2 стакана молока.

Знаю, что яблочный уксус приятен в употреблении как приправа к салатам и другим блюдам, отвечая потребности человеческого организма в кислой добавке к пище.

Слышала, что его можно приготовить в домашних условиях. Как?  
В. СЕРЕГИНА,  
с. Горнозаводское.

## Способ приготовления яблочного уксуса

Яблоки вымывают, удаляют гнилые или червивые части, затем раздавливают или натирают на крупной терке, используют и сердцевину. Можно утюжить и кожуру, а также отходы от приготовления компота.

Эту сырую яблочную кашку кладут в сосуд, емкостью соответствующей количеству яблок. Доливают тепловатой предварительно прокипяченной водой (0,5 л воды на 0,4 кг яблочной кашки). На каждый литр воды прибавляют по 100 г меда или сахара, а также по 10 г хлебных дрожжей и 20 г сухого черного хлеба для ускорения уксуснокислого брожения. Сосуд с этой смесью хранят открытым при температуре 20-30 градусов.

Он должен быть из стекла, дерева или эмалированной глины.

Сосуд должен храниться в темноте, так как солнечные ультрафиолетовые лучи препятствуют брожению.

Для проведения первой ста-

дии ферментации сосуд хранят в тепле в течение 10 дней, помешивая 2-3 раза в день яблочную кашку деревянной ложкой, затем перекачивают ее в марлевый мешочек и выжимают.

Получившийся сок вновь процеживают через марлю, определяют вес и переливают в сосуд с широким горлом. Можно прибавить к каждому литру сока по 50-100 г меда или сахара.

Для проведения второй стадии ферментации банку закрывают марлей, завязывают и хранят в тепле с целью продолжения процесса брожения. Брожение закончено, когда жидкость успокоилась и прояснилась.

Яблочный уксус будет готов за 40-60 дней. Затем его перекачивают шлангом в бутылки, фильтруя его при помощи лейки с марлей. Бутылки плотно затыкают пробками, закупоривают воском и хранят в прохладном месте.

## Закладывайте в пакеты чеснок

Не так давно купила в магазине муку. Когда захотела ее использовать, то обнаружила в ней насекомых. Хотелось бы знать, можно ли ее употреблять в пищу, ведь слишком дорогое удовольствие сейчас что-либо выбрасывать. Что нужно, чтобы в продуктах не появились разные насекомые?

Л. НИКИТИНА.

После прогрева в духовке и просеивания употреблять

в пищу такую муку можно. Жучков, которые заводятся в пищевых продуктах и портят их, можно вывести морозом (хранением сыпучих продуктов на балконах без доступа влаги). Для профилактики появления пищевых жучков необходимо все шкафы и полки, где хранятся продукты периодически протирать уксусом, а в пакеты с сыпучими продуктами закладывать дольки чеснока.

## ПРОСТЫЕ ХИТРОСТИ

**ОКОННОЕ** стекло моют водой, добавив туда нашатырного спирта или водки (1 часть спирта на 10 частей воды). Вымытое стекло, вытерев их насухо тряпкой или лучше мягкой бумагой, можно газетной.

Оконные рамы, окрашенные масляной краской, надо мыть теплой водой без мыла и порошка, добавив чайную ложку нашатырного спирта на литр воды. Мыло и сода делают краску тусклой, а вода с нашатырным спиртом удаляет грязь и придает раме блеск. После

мытья рамы надо вытереть насухо, иначе появятся желтые пятна.

**ОТ ВОДЫ**, капающей на краша, на поверхности раковины или ванны остаются неприятного вида желтые пятна. Их ликвидируют, протерев нагретым уксусом, в который добавляют немного соли.

**ЧТОБЫ** вилки, ножи, ложки были безукоризненно чистыми, положите их в воду, где варится картофель, и прокипятите минут десять. Протрите сухим полотенцем.

Экономический факультет Ставропольской Государственной Сельхозакадемии объявляет о продлении до 1 февраля 1996 г. срока приема документов для поступления на заочную форму обучения по следующим специальностям: экономика и управление; экономика и планирование; экономика и оплата труда; экономика и менеджмент;

экономика и бухгалтер; экономика и финансы; экономическая компьютеризация производств. Обучение бесплатное. Обращаться: г. Ставрополь, пер. Зоотехнический, 12, тел. 34-72-09, 34-58-57, 34-54-16. г. Новопавловск, ул. Восточная, 14, Новопавловская СЮН, тел. 2-25-24.

2 - 2 (000229)

## ● ГАИ сообщает

# Не допустить угона транспорта

Наиболее распространенными местами совершения краж автотранспорта являются места проживания или работы владельцев, неохраняемые стоянки автотранспорта. В последние годы значительно распространились кражи совершенные из личных гаражей и иных помещений, используемых для стоянки и хранения автотранспорта. Так, в Кировском районе за 1995 год совершено 5 краж из личных гаражей и подворий.

Кражи чаще совершаются в сезон повышенной эксплуатации личного автотранспорта (апрель-октябрь). Зимой их удельный вес уменьшается. В прошлом году в нашем районе за период апрель-октябрь было

совершено 14 угонов транспорта, что составило 65 процентов от общего количества. Как правило, кражи автотранспорта совершаются в вечернее время и ночные часы (с 18.00 до 6.00 утра), когда улицы в местах стоянки и временного хранения автотранспорта не достаточно освещены и малолюдны (особенно с 2 до 2.30).

Кражи автотранспорта зачастую совершаются в районе проживания преступников. В основном эти преступления совершают мужчины молодого возраста (30-35 лет). Примерно в каждом третьем преступлении принимают участие несовершеннолетние.

И. ЧЕРНЫШОВ,

инспектор отделения ГАИ по розыску транспорта, капитан милиции.



## РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ. СПРАВКИ

ООО «Водитель» проводит набор на курсы водителей категории «ВС».

Обращаться: г. Новопавловск, промзона, АО «Автомобилет», тел. 2.21.57.

1 - 2 (000243)

Птицефабрика «Марьянская» производит предварительную продажу суточных цыплят бройлеров.

Обращаться: Новопавловский ИПС, тел. 2-08 56, 2-13-57.

1 - 1 (000239)

Администрация Новопавловского предприятия городских электрических сетей доводит до сведения жителей г. Новопавловска, что перерегистрация бытовых трехфазных электроустановок заканчивается 1 февраля 1996 года. У всех владельцев трехфазных электроустановок, не прошедших перерегистрацию, установки будут отключены без дополнительных предупреждений.

Администрация НИ ГЭС.

2 - 2

Кооператив «Россия» извещает о своей ликвидации.

## КИНО

ДК им. С. М. КИРОВА  
25 - 26 ЯНВАРЯ

«НА СЛЕДУЮЩЕЕ УТРО (США).

30 - 31 ЯНВАРЯ

«ДАМА С ПОПУГАЕМ»

(Киностудия им. Довженко), Сеансы: 17, 19 часов.

«ГОСПОДИН БХАРАТ»

2 серии

(Индия).

Сеансы: 17, 19.30 часов.

## БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем сердечную благодарность коллективу КПИ «Кировский», филиалу Георгийевской обувной фабрики, друзьям, соседям, всем, кто в тяжелую минуту разделал с нами горе и оказал помощь в организации похорон нашего сына, отца, мужа Чубутова Петра Ильича.

Семья Чубутовых.

(000248)

Городской совет ветеранов извещает о смерти ветерана войны и труда

АИРАПЕТОВА

Михаила Ивановича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив ООО «Салам» выражает глубокое соболезнование Третьяковым Наталье Владимировне и Виктору Михайловичу по поводу смерти их отца

АИРАПЕТОВА

Михаила Ивановича,

(000244)

Глубоко скорбим по поводу преждевременной смерти нашего друга и соседа

ЧУБУТОВА

Петра Ильича и выражаем искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Семья Тутыниных, Чапуриных и Сердюковых.

(000247)

## УЧРЕДИТЕЛИ:

администрация района  
Трудовой коллектив редакции  
Время подписания в печать по графику: 14.00.  
Номер подписан: 14.00

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Главный редактор — 2.04.20; отдел писем, отдел социально-бытовых проблем, отдел сельского хозяйства, агропромышленный отдел — 2.27.94; ответственный секретарь, бухгалтер — 2.03.94; фотокорреспондент — 2.27.94.

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА